

по голѣмъ точность и опрѣдѣленность въ исторически-ты и народописны понятія, появиж ся тукъ тамъ у писатели-ты нѣкои мнѣнія за тоя народъ.

Тии писатели, като нѣмаше стары свидѣтельства за Козаре-ты, искажъ колко годѣ да опрѣдѣлятъ весма поврхно понятие за тѣхъ, обявихъ ги племя Татарско поколѣніе; нѣ ако попытаме, зашто тии така сякатъ, то сами немогатъ намѣри за това достаточны причины. Нѣ ако ся найдохъ дору и такыва учени, които и исти-ты Българе нарекохъ Татаре по празны причины, то не е чудно, че и Козаре-ти подпаднахъ на истѣтъ учяеть.

Онова, което рекохъ азъ въ начало-то на това съчиненіе, можемъ да го отнесемъ и на Козаре-ты; тука прибавямъ, че нападеніе-то Татарско въ XIII столѣтіе весма Монголскы подѣйствова на исторически-ты умове на XVIII и на XIX столѣтіе; за това тии въображявали, че всичко, что иде отъ брѣгове-ты на Волгъ гѣмъ Дунавъ, е Татарщина, сир. зашто то народи-ти, които прихождажъ отъ Волгъ въ Европъ въ XIII столѣтіе бяхъ Татаре, то и прѣди тѣхъ които дохождажъ въ IV, V и VI столѣтіе, бяхъ и тии Татаре; въ срѣдны-ты и послѣдны-ты столѣтія въ Крымъ живяхъ Татаре (кото нападахъ тамъ въ XIV столѣтіе); и зашто то въ тѣмъ странѣ въ VIII столѣтіе живяхъ Козаре, ergo, (слѣдователно) Козаре-ти сж — Татаре!! Така мыслятъ тии, които съноважъ за Татаризма на Козаре-ты.

Наистина, до сега никой още не е издавалъ за въ работѣ доказателства за Татарско-то происхождение на Козаре-ты, зашто мысляжъ весма простодушно, че той народъ, спорядъ горный силлогизмъ, който тии подразумявахъ, бѣли Татаре или Турци (все едно). Обаче, весма е лесно да подава нѣкой свое-то мнѣніе за такъвъ народъ, за народность-тъ на който и исти-ти Гръци не казахъ ничто опрѣдѣлително. И така по истѣ-тъ правдинѣ, и исто така лесно, можемъ припозна Козаре-ты за Славяне, по каквѣ-то правдинѣ ги наричатъ Татаре; нѣ това быва тогава само, кога говорятъ безъ доказателства. Така, на примѣръ, съчинитель-тъ на Русскѣ-тъ Четвъжъ казва, че Кирилъ и Меодій живяди нѣколко врѣмя въ Херсонъ, градъ съпрѣдѣленъ на Козаре-ты, дѣто научихъ Ко-